
Après avoir créé l'homme, Dieu le plaça dans le Jardin d'Eden pour le cultiver et le garder.-[Genèse, u, 15.]
Heureux les cultivateurs, s'ils savaient apprécier les avantages de leur condition.-[ Virgile.]
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TRAITE DES VACHES LA1TIERZES.

(Suite.)

LiVRE PRIKR.
CHAPITRE TEu.

De l'espèce Bovine en général.
La raco bovine est une dos plus pré-

cieuses ressources de l'agriculteur, si
surtout il sait cn tirer parti. Il arrive
bien souvent, eependant, que fiute do
soins, on n'obtient pas de la racebovine
tout le profit que l'on on attend. rour
la même raison, les races dégénèrent
et los meilleurs troupeaux disparaissent.
Ce résultat est encori.amoné par lo peu
d'attention quo l'on apporte da'ns les
aecouplemIeint. Beaucoup de cultiva-
tours font au basard les nccouplements,
d'où il résulte presque toujours dos pro
duits inférieurs.

Le même fait Fe reproduit sous le
rapport du rendement on lait, quand
on donne à une vache bonne laitière un
taureau d'une classe inférieure.

Des expérierc cs souvent renouvelées

ont démontré qu'un taureau dle hauiito
laille et do premier . ordre, accouplé
avec une vache de taille et d'ordre in-
fbrieurs, donne un produit plus fort et
d'un ordre supérieur à la mère; tandis
que, si on accouple une vaehe do taille
et d'ordre supérieurs avec un taureau
d'ordre inférieur, on n'obtiendra qu'un
produit inférieur quant au rendement
on lait.

Ainsi, un taureau do premier ordre,
à quelquo classe qu'il appartionno,al lié
à une vache d'ordre inférieur, donnera
un produit supérieur à la mère, et le
descendant sera toujours meilleur lors-
que, dans chaque classe, on choisira
pour les allier deux sujets de premier
ordre. Si, au contraire, on accouple
des individus de classe et d'ordre diffé-
rents, il en résultera un produit qui le
plus souvent, n'appartiendra ni à la
classe (lu père, ni à celle de la mère ;
c'est ainsi qu'apparait la bdtardlise, qui
conduit les races i une prompte dégé-
nération.


